

国资委重申

**“4万亿政府投资一分都没流入楼市”**

本报讯 16日，国资委新闻处相关负责人重申，“4万亿政府投资一分都没流入楼市”。

据新京报报道，国家发改委主任张平在今年两会期间曾表示，用于刺激经济增长的4万亿投资没有一分钱进入房地产市场或是用于土地买卖。

3月15日，北京成交6块土地，其中3块被公认为新的“地王”，并且竞得者都有央企背景。一天仨“地王”，都是央企拿，引发了业界对“4万亿投资没有一分钱流入楼市”的质疑。

16日，国资委新闻处相关负责人对记者表示，“4万亿政府投资一分都没流入楼市”，央企投入房地产开发的资金不是来自于4万亿政府投资。对于近期国资委是否出台政策进一步规范央企投资房地产业，该负责人表示，目前还没有什么新动作。

国资委一位专家则表示，按照《公司法》规定，国资委主要负责央企的人事变动和业绩考核，以及重大事项决定。“挂牌出让土地是政府发展房地产的政策，如果说要国资委出台禁令限制投资房地产业，并没有相关的法律依据。”

他举例说，远洋地产大股东为国有企业，同时远洋也是上市公司，在资本市场募集资金开发房地产，国资委无法干预。

(更多房产新闻请点击浏览南海网——地产海南 [www.hifuns.com](http://www.hifuns.com))

借外围市场走好

**沪市大涨收复3000点**

本报海口3月17日讯 (记者陈平)当连日的几天下跌严重打击了散户的信心后，转机却突然产生了。在目前众多不确定性因素下，市场大多不看好今天走势。然而，两市指数今天却走出了一波比一波高的，明显强势的放量上升行情来，并双双收出罕见的跳空长阳线，让不少人始料不及。

从消息面看，今天利多利空参半。如美国不加息引发外围股市的大幅上涨；中午休市期间，香港股市大幅飙升；土地监督拉开帷幕，大量土地闲置敲响警钟；四大银行信贷回落，默许中小银行适度宽松；调查认为银行资金流入股市。

从盘中走势来看，个股板块可谓百花齐放红艳艳，下跌个股仅有25家。今天挺起大盘的是金融地产，特别是金融中的保险股。继昨天银行股拉着市场跑之后，中国平安、中国人寿这些保险股撑着大盘向上跑。

今天的大涨是超跌反弹还是一轮上升行情的开始？有分析认为，尽管2010年的股市并不是大牛市，但步入大熊市的条件也不具备，指数没有充分理由有效跌破年线，今天的上涨，目的在于让市场的紧张局势有所缓解。就短期来看，除非有较强外力推动或有效板块热点带动市场人气，否则，大盘区间震荡的可能性较大。

当日收盘，沪指指收于3050.48点，涨57.64点，涨幅1.93%，深成指收于12233.77点，涨285.01点，涨幅2.39%。两市成交1541.6亿元，较前一交易日增加310亿元。

今日聚焦  
人民币汇率**商务部表示：贸易顺差并非人民币升值理由****中国坚定的立场**

商务部新闻发言人姚坚16日在例行发布会上表示，贸易顺差问题不是迫使人民币升值的理由，提醒美国不能只考虑自身利益。

**强调外贸政策将保持稳定**

据新京报报道，姚坚表示，人民币汇率之所以会被炒得比较热，而一年多以前却没人提及，是因为1-2月份我国出口回升31%。在去年这个时候中国出口下降27%。“如果是美国一些人士以中国有顺差，美国有逆差为依据，以美国经济尚未恢复，并强调美国经济应当发展起来为依据的话，是没有道理和毫无意义的。”

**美国国会议员炒作人民币汇率问题****来自美国的压力**

据新华社华盛顿3月16日电 (记者刘洪 刘晓琳)在美国即将举行中期选举之际，美国国会部分议员近日不断炒作人民币汇率问题，试图迫使美国政府将中国界定为所谓的“汇率操纵国”。

美国国会议员16日公布一项汇率议案，再次将矛头指向人民币。就在前一天，130位国会议员联名致信美国财政部长盖特纳和商务部长骆家辉，要求将中国认定为“汇率操纵国”，并要求美国商务部对中国商品实施反补贴制裁。

分析人士认为，由于美国中期选举在即，一些美国议员在人民币问题上大作文章，其目的是企图将该议题政治化，为自己赢得选举铺路。而对奥巴马政府来说，增加出口是目前增加就业机会、控制国内失业率的有效方法，因此也不断就人民币问题向中国施压。

但许多专家学者已经反复指出，中美之间贸易失衡的根本原因并不是汇率问题，逼迫人民币升值无助于解决问题。

**专家谈汇率****中国银行副行长苏宁：**

美不应依靠他国解决自己问题。中国提高汇率实际上无助解决美国的贸易逆差问题。美元贬值也没能提高美国贸易顺差。中国并不追求大量的贸易顺差，而是追求实现进出口的基本平衡。今年前两个月，中国的进口同比增长63.6%，出口只增长31.4%。

他表示，希望美国在克服危机影响、振兴经济的时候，成为一个自由贸易的倡导者而不是一个阻碍者，不能只考虑自身利益，扩大出口，而要求别国货币升值，这是利己主义的一种表现。

上周日，国务院总理温家宝在“两会”后的记者招待会上表示，人民币币值没有低估，反对各国之间相互指责，甚至用强制的办法来迫使一国的汇率升值，中国将继续保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

姚坚表示，如果把汇率问题政治化，将无助于各方协调应对全球经济危机。目前出口增长是一种恢复性增长，没有理由把未来的市场看得一片乐观，目前国际市场还是一种低迷的状况，没有明显的改善。他强调，中国将进一步保持对外经济、贸易政策的稳

定，包括汇率、出口退税、贸易便利化、出口信用保险等政策的进一步稳定，而包括出口信用保险在内的部分政策会得到进一步的加强。

**今年进一步扩大进口**

姚坚16日表示，今年中国将采取进一步扩大进口的政策措施，促进对外贸易平衡发展。其中包括，稳定各项进口促进政策，进一步提高进口贸易便利化程度，以及加强区域合作推动双边贸易发展，继续开展贸易投资促进活动。

据姚坚介绍，今年商务部将会同有关行业商会继续组织贸易投资促进团，解决对方重点关注以扩大进口。还将敦促有关国家放宽对华高技术产品的出口限制。

**新华时评****人民币不是“替罪羊”更不是“万灵药”**

**观点提示：**现在，稳固全球经济基础，实现再平衡任务仍然很重，在此时刻，人民币大幅调整只会加剧全球经济的震荡。而在任何时候，中国都不会在压力下采取损害自身发展、殃及全球经济的举措。

越来越多的中国和世界民众发现，他们正在面对这样一种论调：尚未完全国际化的人民币这些日子确实“国际化”了。一方面，它被指为他国经济危机的“替罪羊”；阻碍了他国出口，影响了他国就业；另一方面，似乎又成了他国经济发展的“万灵药”：好像人民币一升值就会立竿见影地提振他国经济。

正是基于这种论调，美国国会17日凌晨再次抛出“舒默议案”，还有100多名美国议员“呼吁”对中国输美产品征收反补贴税。

人民币果真具有如此的效应？问题的真相又是什么呢？

在美国，奥巴马提出了在未来5年出口倍增的计划，而他最近支持率下降的重要原因就是美国失业率一直在10%左右徘徊。随着美国中期选举时间逼近，选举政治再度成为奥巴马政府考虑问题的优先选项。似乎通过抑制来自中国的出口，就立马可以刺激美国的出口，同时增加美国的就业。于是，拿人民币汇率问题说事，不仅可以达到一箭双雕的目的，而且树起一个明确的“靶子”，可以向失业者交代他们为什么丢了工作。

即使一片喧嚣，但理性的声音从来不缺。联合国贸发会议表示，对人民币升值的过度期待，忽视了其汇率稳定对保持中国乃至全球经济稳定的重要性，从而会使全球经济面临更大风险。

无论是中国经济的发展，还是当前全球经济基础的稳固，都需要人民币汇率保持基本稳定。经济数据显示，中国外贸仍然处在恢复性增长，未来发展也仍有不确定性，需要在对外经贸政策，包括汇率政策上保持稳定性。在金融危机肆虐，全球经济最为困难的时候，人民币汇率保持基本稳定对全球经济复苏起了促进作用。现在，稳固全球经济基础，实现再平衡任务仍然很重，在此时刻，人民币大幅调整只会加剧全球经济的震荡。从根本上说，维持人民币的基本平衡与稳定对世界经济的发展重要而有利。

关于人民币汇率形成机制，温家宝总理已作了清楚的说明和表态。而在任何时候，中国都不会在压力下采取损害自身发展、殃及全球经济的举措。

记者 钱彤 郝亚琳

(据新华社北京3月17日电)

**联合国贸发会议****驳斥主张人民币汇率自由浮动论调****联合国的观点**

费在快速增长。相关数据显示，2009年中国的私人消费实际增长9%，大大超过了所有其他主要经济体提振国内市场努力。

简报说，让人民币汇率完全受不可预测的市场支配，会导致类似上世纪70年代日元升值引发的危机。显然，这不仅会严重影响中国国内市场的稳定，也使地区和全球市场的稳定受到威胁。

简报指出，在当前全球金融形势依然严峻且经济复苏基础不稳的情况下，仍有不少经济学家坚持“市场原教旨主义”观点，这非常让人担忧。这种观点幼稚地认为通过让无序的金融市场决定汇率便可以找到解决全球经济失衡问题的办法，但过去的大量经验表明，完全固定的和完全灵活的汇率政策均非令人满意的办法，这种非此即彼的方案实际上会增加不稳定性及不确定性，从而进一步加剧全球失衡问题。

简报认为，当前，各方应努力探讨一种新的、共同的汇率管理模式，以增加全球化形势下贸易和资金流动的连贯性。简报还呼吁各政府继续发扬2008年金融危机最严重时期表现出的多边精神，采取协调一致的政策来应对和防止全球性的货币投机行为。

**渣打银行首席经济学家李籁思：**

在4月向国会提交的年度报告中，美国政府很可能将中国列为货币操纵国。尽管如此，中国货币政策不得不以渐进的方式进行改变，人民币不会很快出现升值。

**兴业证券董先安：**

短期来看，汇率和利率都有可能作为灵活微调手段。他还推测，7月份人民币恢复对美元升值的概率较高。

3号公馆

3月18日

盛大开业  
OPENING

顶级商娱 美宴四海 耀世绽放 华美启航

300名都市精英模特艺员炫亮恭迎中外嘉宾

集超五星级顶级商务娱乐会所、梦幻奢华KTV包房、华彩演艺炫舞台、顶级香宫水疗SPA养生会馆于一体的国际文化娱乐中心——中国汇。华美演绎激情、艺术、高尚的上流世界，让您尽享顶级娱乐盛宴。中国汇CEO名流会所会籍卡今日起全国发售。中国汇官方网站：[www.hnchinacclub.com](http://www.hnchinacclub.com)

贵宾热线：68955688, 68955388 地址：海口市金垦路6号康年皇冠花园酒店贵宾楼一至二层

中国汇

china club